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                                                                    ΠΡΟΣ : Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
                                                                                 (Ιδίου Υπουργείου)                   

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  ερώτηση αριθ. πρωτ. 2626/13-01-2025 του Προέδρου της Κοινοβουλευτικής 
ομάδος ΝΙΚΗ, κ. Δ. Νατσιού .

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και σχετικά  με τα στοιχεία για το Ισοζύγιο Τρεχουσών Συναλλαγών 
και  τα σχεδιαζόμενα μέτρα για την αναδιάρθρωση της παραγωγικής δομής της ελληνικής οικονομίας, σας 
γνωρίζουμε, κατά λόγο αρμοδιότητας, τα ακόλουθα:

1) Σύμφωνα με την ενδιάμεση έκθεση Νομισματικής Πολιτικής της Τράπεζας της Ελλάδας 
(Δεκέμβριος 2024) από το 2025 και έπειτα προβλέπεται μείωση του ελλείμματος του 
ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών ως % του ΑΕΠ το οποίο αναμένεται να διαμορφωθεί σε 
6,0% το 2025 (από 6,5%) το 2024 και σε 5,2% τόσο το 2026 όσο και το 2027. 

2) Αναφορικά με τα σχεδιαζόμενα μέτρα επισημαίνεται, μεταξύ άλλων,  ότι μεσοπρόθεσμα - 
παρά την αύξηση των εισαγωγών βραχυπρόθεσμα για την υλοποίησή τους - η αύξηση των 
επενδύσεων (το 2025 οι πραγματικές επενδύσεις αναμένεται να ανακάμψουν περαιτέρω σε 
17,5% του ΑΕΠ), σε συνδυασμό με την υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων στο πλαίσιο του 
προγράμματος «Ελλάδα 2.0» που χρηματοδοτείται από το ΤΑΑ,  προβλέπεται να συμβάλλουν  
ουσιαστικά στην βαθμιαία αλλαγή του παραγωγικού προτύπου της ελληνικής οικονομίας με 
την ενίσχυση της  εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων και την παραγωγή προϊόντων 
και υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας σε τομείς όπως η φαρμακευτική  βιομηχανία, η 
ενέργεια αλλά και ο αγροτοδιατροφικός τομέας.

                                                                                      Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος της Δ/νσης  

                                                                                                          Α. Κατσιμήχας
Γραφείου Γραμματείας και Αρχείου

Εσωτερική Διανομή: 
     -Γραφείο Γενικού Γραμματέα Οικονομικής Πολιτικής και Στρατηγικής   
     - Γενική  Διεύθυνση Οικονομικής Πολιτικής
     - Διεύθυνση Μακροοικονομικής Πολιτικής & Προβλέψεων
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